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Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, de forma presencial, no Auditório 

da Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, foi realizada a quarta reunião ordinária do ano de 2023 do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA – com a participação dos conselheiros: Representantes do poder 

público: Ana Beatriz Frata Bronca (Secretaria de Agricultura e Abastecimento); Andréa Gonçalves Paes (Secretaria Municipal 

de Saúde); Leila Nasser Lopes (Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo); Sara Guerra Ismael Zanchini (Secretaria 

de Agricultura e Abastecimento); e Representantes da sociedade civil: Camila Barbosa Granado Bianchi (SESC); Ellen Silva 

Lago Vanzela (UNESP); Geni Marques da Silva (Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares); Lara Borghi Virgolin 

(UNIRP); Maria José de Biase Bombini (SENAC); Meiri Hélia Fernandes de Lacerda (Lar de Fátima); Teresa Cristina Castilho 

Gorayeb (FATEC). Justificaram a ausência: os membros da Cooperiopreto e da Secretaria Municipal de Assistência Social. A 

abertura da reunião ficou a cargo da presidente do COMSEA, Lara, que saudou e agradeceu a presença de todos os 

participantes. Em seguida passou a palavra à primeira secretária do COMSEA, Ana Beatriz, que iniciou os trabalhos e partiu 

para o primeiro ponto de pauta: “validação da ata da reunião anterior”, dia 27/03/2023. A referida ata foi encaminhada por 

e-mail e Whatsapp para todos os membros e, não havendo propostas de alteração, a mesma foi aprovada por unanimidade 

pelo pleno. Passando à discussão do segundo ponto da pauta, “informe sobre reorganização nos atendimentos do BMA: 

novas regras / cestas de FLV”, Ana Beatriz informou que o Banco Municipal de Alimentos está passando por uma 

reorganização do regramento tanto para o recebimento de cestas de frutas, legumes e verduras (FLVs), quanto 

da parte logística dos pontos de entrega, logo, alguns pontos estavam sendo suprimidos, outros, alterados em 

virtude das entregas serem em casas, algo que não será mais autorizado, e em relação aos beneficiários, aqueles 

que deixarem de pegar as cestas 02 (duas) vezes no mês, serão retirados da lista, devendo, caso tenham 

interesse, refazer o cadastro novamente, e entrar para a lista de espera. Passando ao terceiro e último ponto 

de pauta: “informe – PAA Compra com Doação Simultânea – atraso no pagamento de março” Ana informou 

que houve um pequeno atraso do Governo Federal no pagamento dos pequenos produtores do referido 

programa, mas que eles haviam encaminhado e-mail avisando sobre a regularização do problema ainda hoje. 

Como informes, Ana trouxe ao conhecimento dos conselheiros uma capacitação promovida pela DRADS – 

Diretoria Regional de Desenvolvimento Social – em parceria com o CONSEA, para orientação dos municípios na 

implantação da política pública de SAN, que ocorrerá no dia 26/04/2023. E ainda, a reunião da Comissão 

Regional de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável - CRSANS - que ocorrerá no dia 27/04/2023. Ana 

disse que encaminhará o convite de ambos no grupo de WhatsApp, caso os membros tenham interesse em 

participar. Por fim, Ana sugeriu que, em cumprimento ao Plano de Ação do COMSEA, e para conhecimento dos 

membros, que a próxima reunião ordinária fosse feita em forma de visita no Banco Municipal de Alimentos, 

pois a maioria dos membros não conhecia o equipamento público, nem o fluxo de trabalho com relação aos 

alimentos captados, comprados e doados que passam por processamento, seleção e são distribuídos em forma 

de cestas para as famílias e para as instituições que fazem refeições. Os membros acataram a sugestão e a Sra. 

Sara, nutricionista responsável pelo equipamento, sugeriu então que a data da reunião fosse alterada do dia 

22/05 para a quinta-feira, dia 01/06, dia de maior fluxo de entrada e saída de alimentos. Os membros todos 

consentiram e a data ficou reajustada. Terminadas as explanações e informes, e não havendo mais pontos de 

pauta, deu-se por encerrada a reunião, e eu, Ana Beatriz Bronca, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada 

por todos os presentes.  
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Camila Barbosa Granado Bianchi ___________________________________________ 
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Meiri Hélia Fernandes de Lacerda __________________________________________ 
 
 
Sara Guerra Ismael Zanchini _______________________________________________ 
 
 
Teresa Cristina Castilho Gorayeb ____________________________________________ 
 
 
 
 

 


